



良乡及洪沟社区项目



淄博火车站南广场片区棚户区搬迁项目——良乡及洪沟社区项目，位于张店区东二路与王舍路交叉口。建设内容为1栋10层综合楼、7栋30层住宅楼及地下车库，总建筑面积23.4万㎡。截至目前，主体工程已完成，正在进行内部装饰装修和外墙装饰。

一个个代表淄博符号的新地标工程项目正在城南崛起。

淄博火车站南广场片区改造于2017年10月启动，目前，已完成总工程量的70%以上。而备受关注的华泰社区、铁路社区、良乡及洪沟社区三个安置小区项目均已封顶，进入装饰装修阶段。项目的高效推进离不开建设者们的埋头苦干、攻坚克难。近日，我们来到淄博火车站南广场片区良乡及洪沟社区项目建设现场，去探寻建设者们背后的故事。

奋斗挥洒汗水 拼出最美未来

扫描“鲁中晨报”APP二维码看更多南广场建设者信息



徐攀学： 攻坚克难写精彩

记者认识良乡及洪沟社区项目经理徐攀学，是在疫情期间复工复产采访时。果敢、睿智，是他留给记者的第一印象。

12月11日下午，再次见到他时，徐攀学刚刚接到淄博市重污染天气应急指挥部办公室发布的重污染天气红色预警，由Ⅱ级应急响应升级为Ⅰ级应急响应。随后，立即对相关工作开展布置：“通知下去，停止运输作业，现场升降机、塔机、吊篮也全部落地断电。召集项目部现场管理人员，15分钟内，会议室碰头，进行安全学习。”

徐攀学安排工作，简洁、明了。自信，来源于实干。来自山东天齐置业集团股份有限公司的他，负责承建良乡及洪沟社区项目之前，曾参加过淄博市文化中心项目C组团、铁山学校、淄博柴油机总公司厂房和办公楼等多个建设项目。

“地下水水位高、工期建设紧等项目本身的特殊性，以及‘利奇马’等不可逆的自然因素，给项目建设增添了不少难题。即便有过往建设经验‘傍身’，依旧不敢有半点松懈。”自项目开工，徐攀学便主动“搬”进了工地，这一搬，就是两年。



徐攀学

两年来，虽然家就在高新区，但是他每周也只能有一晚回家。“来自家人的支持，既让我欣慰也让我愧疚。”徐攀学说，“等工程顺利结束后，我一定要抽出时间来，去给孩子开个家长会。”这个简单的愿望，敦促着徐攀学不停攀登。在攻坚克难中，打造了一个又一个工程建设亮点。同时，亦一步步实现着人生理想。11月底，他顺利通过了高级工程师的评定，同时，他还是一级注册建造师、优秀共产党员……

尚昊： 勤奋好学展风采

“这种铝模施工工艺比起传统的木模，浇筑出来的主体结构，质量更稳定，还将极大提高施工速度。通俗地讲，用铝模施工，建起的楼横平竖直，杜绝了跑模、胀模等问题。这是我们施工过程中，最主要的新技术应用之一，也是我们项目的一大亮点。”5月份召开的淄博市建设工地扬尘整治大会暨质量安全现场观摩会上，良乡及洪沟社区项目现场负责人尚昊现场向大家介绍。当天，平日里一派繁忙的工地变身为“课堂”，房建钢筋模板结构成了“展览品”，独具特色的铝合金模板引起了众人的围观……

此外，观摩会还展示了爬升式脚手架、无人机巡检等诸多新技术应用。从标准化施工到创新施工工艺，尚昊带领的项目部，用技术创新引领工程质量，高标准打造的绿色智慧示范工地，令众人赞叹不已。然而，令人难以置信的是，如此标准化的建设工程，现场负责人尚昊竟是一名不满30岁的业内“新人”。



尚昊

2018年1月，毕业于青岛理工大学建筑与土木工程专业的尚昊，受命承建良乡及洪沟社区项目。面对人生中负责的第一个项目，尚昊既紧张又兴奋。从项目勘察设计到施工，再到后来的每一道工序，都成为尚昊验证书本知识、积累经验的过程。“项目配备的建设和监理等各方人员实力都很强，遇到不懂的，随时向他们请教，从他们身上我学到了很多。”尚昊谦虚好学，不断将自己的专业知识与现场施工相结合。建设过程中，他虚心向监理方、施工方学习，也不时到南广场

其他两个还迁项目现场“取经”。

12月11日，在尚昊位于项目现场的办公室内，办公桌上的一摞书吸引了记者的注意。“晚上没事的时候就学一点。”尚昊轻描淡写一句话便概括了自己两年来的辛勤付出。

有付出，终会有回报。在项目部的共同努力下，承建各方一步一个脚印，踏实前行。他们将拆迁、“利奇马”、疫情等施工“拦路虎”一一拿下。现如今，工程早已走出“破冰期”，尚昊亦有了自己持续积累形成的一套科学管理机制，一个个难点变成了一个个亮点。

李业鹏： “文武”双全展作为

12月11日下午，记者见到24岁的李业鹏时，他正在翻看无人机技术的相关学习资料。“今天下午，项目暂停施工，正好有时间补充点‘精神食粮’。”

来自山东奥荣工程项目管理有限公司的监理员李业鹏，虽然是首次当建筑监理，但得益于他的眼勤、腿勤、脑勤，偌大的施工现场井然有序。淄博市建筑扬尘治理大会暨现场观摩会在这里召开后，这个工地成为淄博市建设工地扬尘整治的标杆。

“现场严格按照扬尘治理‘八个百分百’进行管控，专人负责，安装β射线检测仪并与降尘炮、道路喷淋和塔机喷淋、楼层喷淋联动，PM10达到报警值现场自动喷水降尘；施工现场门口，设有大型自动洗车机和手动喷枪洗车系统，对进出车辆进行全面清洗，并有清洗影像记录；施工过程中，我们对现场实行全封闭管理，场地四周的围挡设置了监控系统及自动喷淋装置；配置了机动洒水车，对现场钢板



李业鹏

和混凝土道路及不容易处理到的位置进行洒水除尘……”得益于公司的专业培训和自己的努力，年轻的李业鹏有着丰富的理论专业知识，掌握了规范化的作业流程。

充满活力而又头脑冷静的他，不仅专业知识过硬，并且具备吃苦耐劳的精神。“后生可畏”是不少前辈对他的评价。

“这小子的拼劲，让人感动！主体工程施工到25层的时候，正好是今年夏天的一个晚上。要知道，夜间施工，升降机是不开

的，只能靠双腿。当时，他需要到6号、7号等几个楼的施工现场验收钢筋和模板。25层楼，上上下下好几遍，一晚上爬上爬下不下100层楼！回来时，浑身都被汗水湿透了，愣是不说一个累字……”现场，一名工作人员谈起李业鹏竖起了大拇指，“多的时候，一天他能走3万多步。”

正是得益于李业鹏的“文武”双全，该项目建设过程中的监理工作才亮点频出。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉